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1. Salon yoklama listesinde belirtilen sinifta ve sira numarasinda oturunuz.

2. Cevap kagidindaki kimlik bilgilerinin dogrulugunu kontrol ediniz. Bilgiler size ait degilse veya
cevap kagidi kullanilmayacak durumdaysa salon goérevlilerine bildiriniz.

3. Kitapgik tlrind cevap kagidindaki ilgili alana kodlayiniz.
4. Cevap kagidi tzerindeki kodlamalari siyah kursun kalemle yapiniz.

SINAV BASLAMADAN 6N9E
KiTAPCIGIN ARKA KAPAGINDAKI
UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.
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TURKCE

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1.

Asagidakilerin hangisinde alti gizili s6z
ciimleye “belli bir sira gdézetmeksizin” anla-
mi katmistir?

A) Yaptigim isleri orada burada anlatiyor,
beni yere goge sigdiramiyordu.

B) Romanin orasindan burasindan pargalar
okuyor, yorumlamamizi istiyordu.

C) Hayat bu zamana kadar beni oradan oraya
surukleyip durdu.

D) Odanin orasinda burasinda kiyafetler
duruyordu.

Yazar, eserinde gliiniimiz diinyasinin en
tartismali sorunlarindan biri olan internetin
kullanimiyla ilgili carpici tespitlerde buluna-
rak toplumun bu konudaki bulanik diisliince-
lerini berraklastirmistir.

Bu ciimledeki alti ¢izili s6zle anlatiimak
istenen agagidakilerden hangisi degildir?

A) Kuskudan kurtarmak
B) Aydinliga kavusturmak
C) Tereddutleri gidermek
D) Yanlisliklari duzeltmek
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3.

(I) Kitaplar, dergiler, makaleler kisaca kagit
Uzerine dismus her sdzcuk anlagiimak igin
okuyucudan gayret bekler. (I) Yazar ne ka-
dar acik anlatirsa anlatsin, okurun kultdr ve
egitim seviyesi ne kadar yuksek olursa olsun
anlatiimak istenen anlasiimayabilir veya farkl
anlasilabilir. (Il1) Bunda yazarla okurun haya-
ta bakis acilarinin, bilgi ve birikimlerinin farkl
olmasinin énemli bir etkisi vardir. (IV) Yazarla
okur bir araya gelip yazilanlar tGzerinde tartis-
madigi strece bu durum surip gider.

Bu metindeki numaralanmis ciimlelerle il-
gili agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) |. cimlede, metnin anlasiimasi i¢in okura
disen gorevden bahsedilmistir.

B) II. ciimlede, yazilan bir metnin amacina
ulasamayabilecegi dile getirilmigtir.

C) lll. cimlede, yazarlarin hayata okurlardan
daha genis bir aciyla baktiklari vurgulan-
mistir.

D) IV. cumlede okurun, yazarin anlattiklarini
dogru anlamasi icin gerekli kosul belirtil-
mistir.

Diger sayfaya geciniz. 5>
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A

4,

(1) Sairlerin ilk siir kitaplari gok dnemlidir.

(I1) Sanat hayatlari boyunca yayimladiklari
siir kitaplarinin sayisi da énemlidir. (1) Canku
onlarda hem taptaze bir heves hem de uzun
surmesi arzulanan bir yolculuga dair isaretler
vardir. (IV) Sairlerin sanat hayatlarinin bag-
langici olan kitaplar, zamanla agilip serpile-
cek giirlerinin sifresi gibidir. (V) Bir sairin siir
anlayisini daha iyi belirlemek igin de onun ilk
adimina bakmak gerekir.

Bu metindeki numaralanmig ciimlelerden
hangisi diigiincenin akisini bozmaktadir?
Al B) I

C) IV D)V

“Hayat Yaz Yagmuru Gibi” adl tiyatro oyununda
farkl insan karakterleri gegis yapar sahneden.
“ - --"ilk ¢cikar sahneye. Hafif ciseleyen bir yaz
yagmurunda bile elleri ayaklarina dolasir onla-
rin. Pireyi deve yaparlar bir anda. Yaz yagmuru
tufana donusurken kulaklar tikali, gézleri kapal
olanlar da vardir. Evlerinin penceresinden izler-
ler etrafi, “- - - -” diye adlandirilirlar. Sirilsiklam
islanma pahasina tufana gégus gerenler de
olur. Sel gétirmesin diye etrafi, binbir tirli yol
denerler. “- - - -” diye bilinir onlar. Bir de “- - - -”
vardir ki yagmurun tufana dénmesini bekleyip
kendi 6nerilerine uymayanlari suglamakla mut-
lu olurlar. Tufan olurken etrafta gdremezsiniz
onlari. Ne zaman ki tufan diner, tiyatro biter; o
zaman sahne alirlar.

Asagidakilerden hangisi bu metinde bos
birakilan yerlerden herhangi birine

getirilemez?

A) Diinyayi ben mi kurtaracagimcilar
B) Ben demistimciler

C) Eyvah bittikgiler

D) Sen yaparsincilar
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6. Pelin: Melis, burasi yiizlerce yil dnce

yasanan o sehir degil artik. Hala o
sehirdeymis gibi o zamanin kosulla-
rini sirdirmeye calisarak yasaman
anlamsiz. Bugunu anlaman, dogru
degerlendirmen igin bundan kurtulma-
lisin.

Melis: Oturdugumuz mahalle ge¢mis koku-
yor, gegmisin izleri yani basimizda.
Mesela mahallemizin adi Hanci
Degirmeni, derenin kenarindaki de-
girmenden aliyor adini. YUz yil 6nce
de bugday 6gutuliyormus, simdi de...
Bu slreklilik gercekten etkilemiyor mu
seni?

Bu konugsmaya goére asagidakilerden han-

gisi sdylenemez?

A) Pelin insanin, icinde yasadidi ¢agin sart-
larina uygun yasamasi gerektigini distin-
mektedir.

B) Melis, Pelin’in gegmisi degersiz gormesi-
ne sasirmaktadir.

C) Pelin, Melis’in bakis agisini degistirmesi
gerektigini dile getirmektedir.

D) Melis yasadigi yeri, o yerin gegmisle olan
baglariyla degerlendirmektedir.
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7.

Grafik: Ulke Disina Cikan Ziyaretci Sayisi
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Bu grafik asagidaki haber metinlerinden
hangisini desteklemektedir?

A) GunumuUzdeki en buyik sorunlardan biri
goctur. Her ne kadar Amerika, Fransa ve
italya gibi gelismis tilkelerde go¢ edenle-
rin sayisi az gibi gortinse de bu sayi hep
artmistir.

B) Son yillarda bazi tlkeleri ziyaret eden
turist sayisi artmigtir. Bu anlamda 2006,
2008 ve 2011 yillarinda Amerika’ya gelen
ziyaretci sayisi Gurcistan ve Fransa’'nin
gerisinde kalmistir.

C) internetin etkisiyle insanlarin degisik Ulke-
leri gérme istedi yurt disina ¢ikan ziyaretgi
sayilarini artirmigtir. Yillara gére yurt
disina ¢ikan ziyaretci sayisinda Gurcistan
basi ¢cekerken onu Fransa, Amerika ve
italya takip etmistir.

D) Amerika, Giircistan, Fransa ve italya’nin
is nedeniyle Ulke disina ¢ikan ziyaretgi
sayisi sirekli artmistir. italya ekonomik
durgunluga ragmen Ulke digina ¢ikan
ziyaretci sayisinda diger ulkeleri geride
birakmistir.
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8.

insanlari bir arada en iyi ne tutabilir? Korku mu?
Korku bir siire sonra insanlari ikiytzlulige
surlkler, cok gegmeden birbirine duslrlr. Baski
veya zorbalik mi1? Baski ve zorbalik olanca
sertligiyle de ortaya ciksa gicu her yere, her-
kese erisemez. Diyelim ki eristi. Cok gegmeden
korku kaplar ortaligi, yalnizhga gétirir insani.
Aliskanliklar mi? Aliskanliklar da zamanla vyitirir
degerini, gergek bir bag olusturmaz insanlar
arasinda. Zayiflar, gevser o baglar. insanlari bir
arada en iyi sevgi tutabilir kanimca. insanlari
urkdtmeyen, zorlamayan; sevgidir ancak sarip
sarmalayabilen.

Bu parca asagidaki metin tiirlerinden
hangisine 6rnek olabilir?

A
B
C
D

Ani

Deneme

Makale

Kose yazisi (Fikra)

~— — ~—

Diger sayfaya geciniz. 5>
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9. Atlarin gesitli yurliyls bigimleri vardir. Birgok at irki dogustan gelen yetenekle tiris, rahvan, adeta,
kenter ve dortnal olarak adlandirilan bicimlerde yuruyebilir. Kenter yuriyltsinde atin ayak hareket-
lerinin agsamalari sunlardir:

1. asama: Arka ayaklardan biri, drnegin sol arka ayak, yere basar ve ati 6ne dogru iter. Bu sirada
diger G¢ ayak havadadir ve ileri dogru hamle yapar.

2. asama: Sag arka ve caprazindaki ayak yere basar, bu sirada diger ayaklar havadadir.

3. asama: On sag ayak yere degerken caprazindaki ayak yere basmaktadir.

4. asama: At kisa bir sureligine de olsa havada asil kalir. Bu sirada atin ayaklari uzatilimis vaziyette
degil, bukullu vaziyettedir.
Bu hareketler ayni dongulyle devam eder.

Buna gore, asagidaki gorsellerden hangisi “kenter yUriylsi”’niin numaralanmisg agsamalarin-
dan herhangi birine ait olamaz?

Yer Yer




I. Uzmanlar, Fransa’da Toulouse Mizesinde
seksen yildir sergilenen 17 bin yillik deniz
kabugunu yeniden incelediler.

Il. inceleme sonucunda deniz kabugunun,

tlriinin en eski tGflemeli galgisi oldugunu

kesfettiler.

Deniz kabugu 1931’de Pirenelerdeki bir

avci-toplayici magarasinda bulunmustu.

Numaralanmig ciimlelerin anlamca dogru
bir bicimde birlestirilmis hali agsagidaki-
lerden hangisidir?

A) Fransa’da seksen yildir sergilendigi
Toulouse Muzesi uzmanlari tarafindan ye-
niden incelenen ve bu inceleme sonucun-
da tlrtintn en eski Gflemeli ¢algisi oldugu
kesfedilen 17 bin yillik deniz kabugu
1931’de Pirenelerdeki bir avci-toplayici
magarasinda bulunmustu.

B) 1931’'de Pirenelerdeki bir avci-toplayici
magarasinda bulunan, tirtinin en eski Uf-
lemeli ¢algisi olan ve Fransa’da Toulouse
Muzesinde seksen yildir sergilenen deniz
kabugunu yeniden inceleyen uzmanlar
deniz kabugunun 17 bin yillik oldugunu
kesfetti.

C) Fransa’'da seksen yildir Toulouse Mize-
sinde sergilenen ve 1931’de Pirenelerdeki
bir avci-toplayici magarasinda bulunan
deniz kabugunu yeniden inceleyen uz-
manlar, deniz kabugunun 17 bin yillik ve
tlriinin en eski tGflemeli galgisi oldugunu
kesfettiler.

D) 1931°de Pirenelerdeki bir avci-toplayici ma-
garasinda bulunan ve Fransa’da Toulouse
Muzesinde seksen yildir sergilenen 17 bin
yillik deniz kabugunu yeniden inceleyen
uzmanlar, bu inceleme sonucunda deniz
kabugunun, tarinun en eski Gflemeli calgi-
si oldugunu kesfettiler.
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11.

“Hem kemankes hem cilekes” deyiminin
artik giindelik hayatin igindeki konugsmalarda
eskisi kadar kullaniimadigini fark ediyorum.
Bu deyim acilarla yasayan ve sikinti ceken
insanlar icin kullanilir. Atalarimiz ok attiklari
yayin kavisli kismina keman, yayl germeye
yarayan ipe de kiris veya ¢ile demislerdir.
Dénemin askerlerinin agzindan “Cok cile
cektik vesselam! Biz ne cileler ¢ektik.” s6z-
leri duyuldugunda aslinda “Kirige asildik.”
demek istedikleri ancak “gile” s6zctugunin
diger anlamini da ima ettikleri anlasilirmis.

Bu metnin anlatimiyla ilgili agsagidakiler-
den hangisi sdylenemez?

A) Tartismaci bir anlatim vardir.
B) Karsilastirma yapilimistir.

C) Tanimlamaya basvurulmustur.
D) Goézlemden yararlaniimistir.

Diger sayfaya geciniz. 5>




TURKCE

12. Gazeteci: Polisiye roman tiiriinde oldukga 13. Kekova, bu yaz tatilinde gezdigim koylar
basarilisiniz. - - - -? icinde en guzel olaniydi.

Yazar : Hikdyeme uygun polisiye olaylari

kendim kurguluyorum. Teknik Asagidakilerden hangisi anlamca bu

ayrintilar icin adli tip raporlarindan ciimleye en yakindir?

ve gazete haberlerinden yararla-

niyorum. Bazen polis kaynaklari- A) Bu yaz tatilinde gezdigim Kekova kadar
na gegmis olaylari da inceliyorum. glizel bir koy yok.

B) Bu yaz tatilinde gezdigim koylardan higbi-
ri, Kekova kadar guzel degildi.

C) Kekova, bu yaz tatilinde gezdigim tek
glzel koydu.

D) Kekova, bu yaz tatilinde gezdigim en
glzel koylardan biriydi.

Gazeteci: ----?

Yazar : Hi¢ kimsenin, yazarken kendini
kisitlamasindan yana degilim.
Ama benim igin vicdanim, yazar-
ligimdan 6nce geliyor. Clinkl ben
ayni zamanda bir babayim, torun
sahibiyim ve arkadaslarim var.
Ben, sucluyu 6zendirici olmaktan
uzak duruyorum.

Bu konusmada bos birakilan yerlere
dusiincenin akigina gore sirasiyla agagi-
dakilerden hangisi getirilmelidir?

A) ¢ Romanlarinizi kurgularken yasanmis
olaylara ve gercek kaynaklara basvuru-
yor musunuz

e Eserlerinizde karakterlerin psikolojisini
iyi yansittiginiz biliniyor. Bu basariyi
neye borglusunuz

B) ¢ Polisiye roman yazarken teknik ayrinti-
lar ne kadar dnemlidir
¢ Gengler bazen suglularin diinyasindan
etkilenip onlara 6zenebiliyor. Bu durum,
yazarken sizi kisithyor mu

14. 1. Misafirler gittikten sonra babasi bulagiklari,
annesi de evi sipurdu.
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C) ¢ Romanlarinizi yazarken nasil bir yon- 1. ilk genglik yillarinda okunan kitaplar unu-
tem izliyorsunuz tulmaz bu yuzden hep saklariz.
¢ Polisiye romanlarda cogu zaman sugclu- l1I. Oniimiize ¢ikan bitiin engelleri agarak
lar kahramanlastiriliyor. Siz de roman- buglnlere gelindi.
larinizda kahraman suglular yaratiyor IV. Spora gidecek ¢ocuklar icin biraz zeytin,
musunuz peynir biraz da yumurta hasladim.

D) e Polisiye roman yazarlari igin konu ve
kaynak bulmak zor mudur
e Sanatcilarin, eserlerini yazarken yakin
cevresindeki kisi ve olaylardan etki-
lendikleri biliniyor. Siz bu konuda ne
distnlyorsunuz

Numaralanmig ciimlelerin hangilerinde
ayni tiir anlatim bozuklugu vardir?

A)lvell B)lve IV
C) Il ve llI D) lll ve IV




16.

‘ TURKCE

Dért kisilik bir arkadas grubu tabloda verilen roman ve siir kitaplarini belli bir sirayla déntsimli
olarak okumustur. Bununla ilgili bilinenler sunlardir:

* Roman ve siir kitaplarinin déntisim sirasi farklidir.
¢ Kisiler ayda bir tane roman, bir tane de siir kitabi okumustur.

® Bir kisi okudugu romani her seferinde ayni arkadasina vermistir.

® Bir kisi okudugu siir kitabini her seferinde ayni arkadasina vermistir.
Kisilerin yaptiklari aylik kitap okuma etkinlik cizelgesinin ilk iki ay1 su sekildedir:

Birinci Ay ikinci Ay
Roman Siir Kitabi Roman Siir Kitabi
Gizem | Calikusu Sevgilerde Kigik Aga Coban Cesmesi
Ozan Kicik Aga Coban Cesmesi | Sinekli Bakkal Korfez
Emrah | Sinekli Bakkal | Otuz Bes Yas Devlet Ana Sevgilerde
Selda Devlet Ana Korfez Calikusu Otuz Bes Yas

Bu bilgilere gore, asagidakilerin hangisinde kisinin lg¢lincii ayda okudugu kitap dogru veril-

mistir?

AT

A) Emrah - “Klguk Aga” romani
C) Selda - “Sevgilerde” siir kitabi

B) Gizem - “Otuz Bes Yas” siir kitabi
D) Ozan - “Calikusu” romani

Asagidaki tabloda Ege ve Marmara bolgelerimizde yer alan bazi illerimizdeki “lyi Tarim Uygulama-
lar” ile ilgili veriler bulunmaktadir.

Bolge iller Uretici Sayisi | Uretim Alani (déniim) | Uriin Miktar (ton)

Afyonkarahisar 57 9.516 85 bin

Aydin 427 43.534 93 bin

Ege penizii 300 32.060 45 bin
Bolgesi |—

Izmir 452 66.372 251 bin

Toplam 1.236 151.482 474 bin

Bursa 109 68.547 143 bin

Canakkale 132 46.351 55 bin

Marmara [ o 159 96.483 77 bin
Bolgesi |—

Istanbul 3 164 9 bin

Toplam 403 211.545 284 bin
Bu tablodan,

I. Marmara Bdlgesi’nde, Ege Bdlgesi'ne gdre Uretici basina disen Uretim alani daha buyuktar.
II. Marmara Bolgesi'ndeki illerde Uretim alani ne kadar blyuikse Grtin miktari o kadar fazladir.
Ill. Ege Bolgesi'nde donim basina disen drtin miktari, Marmara Boélgesi’nden daha fazladir.

yargilarindan hangileri ¢ikarilabilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il

C)lvelll

D) Il ve lll

Diger sayfaya geciniz. 5>
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A

17.

18.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde yazim
yanhsi vardir?

A) Balkonumuz bir ugtan bir uca hurdalarla
dolu oldugu icin dyle oturulabilir bir yerde
degil.

B) Turkiye’de ¢evrenin korunmasi amaciyla
11 Agustos 1983 tarihinde Cevre Kanunu
yurarluge girmistir.

C) Yoérede nami bilinen Celikli Pehlivan,
altmis bes yasinda olmasina ragmen ¢ok
ding goérundyordu.

D) Radyodaki ses mi beni etkiledi bilmi-
yorum, belki de batmakta olan aksam
gunesi...

“Ahmet yorgun oldugu igin bugtin erkenden
uyudu.” cimlesinde “uyudu” fiilini gercek-
lestiren 6zne (Ahmet) bellidir. Bu ylzden
fiil, 6znesine gore etken; nesne almayan bir
fiil oldugu icin de nesnesine gore gecissiz
catihdir.

Buna gore asagidakilerin hangisinde
etken, gecissiz bir fiil vardir?

A) Kimi insanlar sadece davranislariyla kimi

insanlar da konusmalariyla degerlendirilir.

B) Kar taneleri ne giizel anlatiyor, birbirleri-
ne zarar vermeden yol almanin mimkin
oldugunu.

C) Mutlu olmayi yarina birakmak, karsiya
gecmek icin nehrin durmasini beklemeye
benzetilir.

D) En yuksege erismek icin en agagidan
baslayin.
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20.

Bilgi
Yer tamlayicisi cimlede yénelme (yaklas-

ma), bulunma (kalma), uzaklagsma (ayril-
ma) bildirerek yuklemi tamamlar.

(I) Tropikal kusaktaki okyanuslarda yilda
ortalama 80 tropik firtina meydana gelir.

(1) Kosullara gore, bu siddetli firtinalar
kasirgalara dénusebilir. (111) Kasirgalarin hizi
saatte 119 km’yi asabilir. (IV) Bu nedenle,
Afrika’'nin bati kiyilarinda olusan tropik bir
firtina Kuzey Amerika’nin dogu kiyilarina
ulasabilir.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerin
hangisinde yer tamlayicisi yoktur?
A)l B) Il

C) il D) IV

Aksamistl sehir her zamankinden gurilti-
lUydu () arag kornalari () seyyar satici ba-
giniglar sarmisti sehri () Gengler meydanda
hep bir agizdan bagiriyorlar (') Ugurlar ola ()

Bu metinde yay ayragla bos birakilan yer-
lere sirasiyla asagidaki noktalama isaret-
lerinden hangisi getirilmelidir?

.).

)

")

(:)
(:)
() )
()

~— N — —~

)
(
H)
(

—_ N — ™S

—_~ o~~~

) G)
) ()
) ()
) ()

o0Ow>

TURKGE TESTI BITTI.
T.C. INKILAP TARIHi VE ATATURKGULUK
TESTINE GEGINIZ.
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T.C. INKILAP TARIHi VE ATATURKGULUK

1. Bu testte 10 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1.

Trablusgarp Savasi devam ederken Balkan-
larda da savas ¢ikti. Bu durum karsisinda
Osmanli Devleti, italya ile olan savasini
sonlandirmak zorunda kaldi. imzalanan Usi
Antlagmasi ile Trablusgarp italya’ya birakildi.

Bu bilgilerden,

I.  Usi Antlasmasi’'nin imzalanmasinda
Balkanlarda gikan savas etkili olmustur.

II. Osmanl Devleti, Kuzey Afrika’da toprak
kaybetmisgtir.

lll. Trablusgarp Savagi ile Balkanlardaki
Turk hakimiyeti sona ermigtir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell
C)llvelll

B) I ve lll
D)1, Il ve Il

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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2. Bina heniiz tamamlanmamisti. Catiy1 dése-

meye kiremit yetmemisti. Ankaralilar kendi
catilarindan kucak kucak kiremit tasiyarak
catiyl kapattilar. Bu manzara ¢ok anlamliy-
di. Meclis’'te mebuslarin oturacagi sira bile
yoktu. Ankara Muallim Mektebinden siralar
getirildi. O tarihte Ankara’da elektrik de
yoktu. Kahvehanelerin birinden alinan petrol
lambasi asilarak aydinlatma meselesi halle-
dildi. Sokagda bakan ilk oda, baskanlik odasi
yapildi. Daha sonra meshur hattat HulGsi
Efendi’nin yazdig1 “Hakimiyet milletindir.”
tabelasi kurstiniin arkasina asildi.

Bu metinden, aciligs hazirliklarinin anlatil-
digi TBMM ile ilgili agagidakilerin hangisi-
ne ulagilamaz?

A) imkansizliklar icinde acildigina

B) Millet egemenligini savunduguna

C) Gugler birligi ilkesini benimsedigine

D) Ankara halki tarafindan desteklendigine

Diger sayfaya geciniz. 5>




T.C. INKILAP TARIHI VE ATATURKGULUK

A

3. Birinci Diinya Savasi’'nda Tiirk ordusunun

Canakkale Zaferi'ni elde etmesiyle mut-
tefiklerinden yardim alamayan Rusya’'da
Bolsevik ihtilali ¢ikt. Bu ihtilalin ardindan
Rusya’'nin savastan gekilmesiyle Osmanli
Devleti, doguda 1877-1878 Savas!’'yla kay-
bettigi Kars, Ardahan ve Batum’u Rusya’dan
geri aldi. Ayrica Alimanlarin dogu cephesi
zaferle kapandi.

Bu bilgilerden asagidakilerin hangisine
ulasilabilir?

A) Osmanli Devleti, Birinci Dinya
Savasi'ndan en kazancli ¢ikan devlet
olmustur.

B) itilaf Devletleri savastiklari diger cepheler-
den ¢ekilmek zorunda kalmiglardir.

C) Turkiye’'nin dogu siniri, Canakkale Zaferi
sonucunda kesinlesmistir.

D) Canakkale Muharebeleri’'nin uluslararasi
sonuglari olmustur.

* jtalyanlar, Yunanlarin Il. inénii Sava-
sI’ndaki yenilgileri Gzerine Anadolu’da
isgal ettikleri yerlerden ¢ekilmeye basla-
dilar.

¢ Kutahya-Eskisehir Savaslar’nda Turk or-
dusunun yenilmesiyle italya, Anadolu’dan
askerlerini cekmeyi durdurdu. Fransa da
TBMM ile yaptidi ikili barig gérismelerine
ara verdi.

Kurtulus Savasi’nin Bati Cephesi’nde
yasanan bu gelismelere gore, asagidaki-
lerden hangisi séylenebilir?

A) Kitahya-Eskisehir Savaslar’'nda Kuva-yi
Milliye birlikleri savasmistir.

B) Savaslarin sonuglari, isgal gticlerinin poli-
tikalarini etkilemistir.

C) Diplomatik alandaki basarilarin askeri
sonuglari olmustur.

D) Il. inénii Savasi’'nda yenilen Yunanlar
micadeleden vazgegmistir.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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5.

“Suphesiz, fikirlerin, inaniglarin bagka baska
olmasindan sikayet etmemek lazimdir.
Cunkd, batan fikirler ve inaniglar bir noktada
birlestigi takdirde bu, hareketsizlik belirtisi-
dir; 6lUm isaretidir. Bdyle bir hal elbette arzu
edilmez...”

Atatiirk, bu so6zleriyle agsagidakilerden
hangisine vurgu yapmistir?

A) Egemenligin milletin kendisine ait olma-
sina

B) Butlin vatandaslarin kanun éniinde esit
sayllmasina

C) Farkh dusulince ve inanglara kargi hosgo-
rald olunmasina

D) Ortak bir gaye etrafinda birlik ve beraberli-
gin saglanmasina




T.C. INKILAP TARIHI VE ATATURKGCULUK

6. Mudanya Ateskes Antlasmasi’nin ortaya gikardigi bazi durum ve sonuglar olmustur.

Buna gore, agagidakilerin hangisinde verilen durumun ortaya gikardigi sonug yanligtir?

DURUM SONUGC
A) | Milli Micadele’nin askerf agsamasi sona ermigtir. Baris goérlismelerinin 6nU aciimistir.

B) | TBMM Hiikimeti istanbul’da etkin olmustur. Osmanl Devleti resmen sona ermistir.

C) | ingiltere’nin destekledigi Yunanlarin Anadolu’daki | ingiltere’de Loyd George (Loyd Corg)

basarisizligi kesinlesmistir. HUkameti, istifa etmek zorunda kalmistir.
D) | Yunan ordusu Dodu Trakya’yi bosalttiktan sonra | TBMM Hukdmeti’nin hakimiyet alani

bu bolgeyi Turk yénetimine teslim etmeyi kabul geniglemistir.

etmigtir.

7. Atatiirk Dénemi’nde Tiirk kadininin yénetime katiimasi icin cesitli calismalar yapildi. ilk olarak
kadinlara 3 Nisan 1930 tarihinde belediye secimlerine katilma hakki verildi. Daha sonra 1933'te
kadinlarin muhtarlik segimlerine katilmalari saglandi. Son olarak 1934’te anayasada yapilan bir
degisiklikle Turk kadinina milletvekili segme ve secilme hakki tanindi.

Bu gelismelerle Tiirk kadinini agagidaki alanlarin hangisinde daha etkin héle getirmek amag-
lanmistir?

A) Siyaset B) Egitim C) Kaltar D) Ekonomi

13 Diger sayfaya geginiz. I35




T.C. INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK

A

8. Mustafa Kemal, gok yakin arkadas! olan Fet-
hi Bey’den yeni bir parti kurmasini istedigi
zaman ona: “Meclis’te bir muhalefet yok ki
ben memleketin durumunu anlayayim. Sen
bu goérevi yapacaksin.” demisgtir.

Mustafa Kemal, bu séziiyle agagidakiler-
den hangisine vurgu yapmistir?

A) Yabanci devletlerin siyasi yapiya midaha-
le ettigine

B) Bazi milletvekillerinin Meclis’te muhalif
grup olusturduklarina

C) Meclis’te farkli gorisleri temsil edecek bir
partiye ihtiya¢ olduguna

D) Millt birlik ve beraberlik icin yeni bir
hikdmetin kurulmasi gerekliligine

OLGME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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9. Atatiirk “Nasil ayri gibi duran parmaklar

kazmay!, kuregi, kalemi beraberce tutuyor
ve gerektiginde tek bir yumruk oluyorsa
bir milletin fertleri de milletin kalkinmasi ve
savunulmasi ugrunda el ele vermeyi bil-
melidirler.” séziiyle ilke ve inkilaplarinin
dayandigi temel esaslardan hangisine
vurgu yapmistir?

A) Milli egemenlik

B) Milli tarih bilinci

C) Bagimsizlik ve 6zgurlik

D) Milli birlik ve beraberlik




10. Tabloda, Tiirk dis politikasinin temel ilkeleri ile bu ilkelere ait drnekler verilmistir.

Tiirk Disg Politikasinin
Temel ilkeleri

Ornekler

Mutekabiliyet (Karsilikhlik)

Misakimill’de “Azinlik haklari, komsu Ulkelerdeki Mis-
Iiman halkin da ayni haklardan yararlanmalari sarti ile
kabul edilecektir.” karari alindi.

Milll menfaatleri esas alma

Tarkiye, dogu sinirlarini givenlik altina almak i¢in Sada-
bat PaktI'ni imzalamistir.

Bariscilik

Turkiye, |. Dinya Savasi sonrasinda diinyada huzur ve
glvenligin saglanmasi icin kurulan Milletler Cemiyetine
18 Temmuz 1932'de Uye oldu.

Tam bagimsizhk

Tark Bogazlari, 1936 yilina kadar uluslararasi bir komis-
yon tarafindan yonetildi.

Tablodaki numaralanmig eslestirmelerde yer alan érneklerden hangisi iligkili oldugu temel
ilkeye ters diismektedir?

Al

B) Il

C) il D) IV

T.C. INKILAP TARIHi VE ATATURKGULUK TESTI BITTI.
DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI TESTINE GEGINiZz.
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LSINAVLA OGRENCI ALACAK ORTAOGRETIM KURUMLARINA iLiSKIN MERKEZI SINAV J

DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

1. Bu testte 10 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1.

Sahabeden Ebu’l-Yeser, kendisine borcu
olan kisiden borcunu talep eder. Bu Kisi gcok
zor durumda oldugunu, bundan dolayi da
borcunu édeyemeyecegini ifade eder. Kar-
sisindakinin durumunu anlayan Ebu’l-Yeser,
Hz. Muhammed'in (sav): “Bir kimse sikinti
icinde olan borgluya stire verir veya borcunu
bagislarsa Allah, kiyamet gunidnde o kigiyi
kendi gdlgesinde golgelendirir.” dedigini
hatirlar. Bunun Uzerine de borglu kisiye
imkan buldugunda borcunu ddeyebilecegini,
bulamadiginda ise kendisine hakkini helal
edecegini soyler.

Bu metinden asagidakilerin hangisine
ulasilabilir?

A) Hz. Muhammed (sav), sozleri ve davra-
nislariyla insanlara érnek olusturur.

B) islam, kazancin emek sarf edilerek sag-
lanmasini 6gutler.

C) islam, borcun kayit altina alinmasini ister.

D) Hz. Muhammed (sav) yardimlarin gizli
yapilmasini tavsiye eder.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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2.

ibn-i Sina, 6grenciliginin bir déneminde
matematigin Ustesinden gelemeyecegini
disundr. Ancak yasadidi bir olay, bu konu-
daki fikrinin degismesine yol agar. Bir giin
kuyudan su gekerken kovanin bagl oldugu
ipin, kuyunun agzindaki tasin Gizerinde derin
bir iz biraktigini gorar. Bunun Uzerine kendi
kendine: “Ip bile tstiinden gide gele tasi
asindiriyorsa ben neden matematigin tste-
sinden gelemeyeyim ki?” diye dugtnar. Bu
tecribe, onun kendine olan givenini artirir
ve onu matematige daha ¢ok yoneltir.

Bu metinde asagidakilerden hangisi vur-
gulanmaktadir?

A) insan, segiminin ve eylemlerinin sonugla-
rindan sorumludur.

B) Fizik kanunlari, yeni kesiflere dnculik
eder.

C) Basarinin yolu, surekli ve azimli galismak-
tan gecer.

D) Her insan, ilgi ve yetenegine goére kendini
gelistirir.




3. Mantiksal temeli bulunmayan, gergekligi zayif

inanis ve uygulamalar olarak bilinen hurafele-
re hemen her toplumda rastlamak mimkin-
dar. Bu turden inaniglarin temel nedeni bilgi
eksikligidir. Ayrica karsilasilan sorunlarin akla
uygun usullerle ¢6zllmesi yerine bir takim
hayali yollara bagvurulmasi hurafeler igin
uygun bir ortam hazirlamaktadir.

Bu metinden hurafelerle ilgili agsagidakile-
rin hangisine ulagilamaz?

A) Tek bir grup veya millete 6zgu degildir.

B) So6zlu kulttr aracihgiyla aktarilir.

C) Arastirma ve sorgulama ile engellenebilir.

D) Ortaya ¢ikmasinda farkli etkenler s6z
konusudur.

Zekat, hayatin pek ¢ok alanini ilgilendiren bir
ibadettir; insanlar arasinda yardimlasma ve
dayanigmay gelistirir, farkli kesimler arasin-
daki esitsizlikleri azaltir. Boylece zekat, baris
ve huzurun tesisine katkida bulunur.

Bu metinden zekéatla ilgili agagidaki yargi-
lardan hangisine ulasilabilir?

A) Toplumsal birlik ve beraberligi gtiglendirir.

B) Miktari, kisinin zenginlik dlgisine gore
degisir.

C) Kimlere verilecegdi ayetlerle belirlenmisgtir.

D) Mali temizler ve bereketlendirir.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

5.

“...Fecirde beyaz iplik siyah iplikten ayirt edi-
linceye kadar yiyin, i¢in. Sonra orucunuzu ge-
ceye kadar surdurin...” (Bakara suresi, 187.
ayet) ayeti indirildikten sonra yeni Musliman
olmus bir sahabe eline biri siyah, digeri beyaz
iki ip alir. Bunlari birbirinden ayirt edebilecegi
zaman gelince oruca baslar. Daha sonra bu
durumu Hz. Muhammed’e (sav) anlattiginda
0, tebessiim ederek ayette kastedilenin glin-
duzin beyazhdi ve gecenin siyahligi oldugunu
aciklar.

Bu metinden asagidakilerin hangisine
ulagilamaz?

A) Orug ibadetinin belirli bir zamani vardir.

B) Hz. Muhammed’in (sav) agiklamasi ayetin
anlasilmasini kolaylastirmistir.

C) Ayette mecazi bir anlatima yer verilmistir.

D) Hz. Muhammed (sav) ibadetlerde asirilk-
tan kaginilmasini 6gatlemistir.

Din, insanin kendisini asarak 6zuni arama-
sini ve o 0ze ulasmak icin cabalamasini is-
ter. Dinin ilke ve yonlendirmeleri kisinin hem
bireysel farkindaligini artirir hem de sosyal
sorumluluklarini yerine getirmesine yardimci
olur. Bu bakimdan din, insanin, hayatini an-
lamlandirmasina ve gevresiyle guzel iligkiler
kurmasina katkida bulunur.

Bu metinde din ile ilgili asil anlatiimak
istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Her toplumda varlik gésteren bir olgudur.

B) insana bir takim sorumluluklar y(kler.

C) Duygu ve davranis yoninden insani
gelistirir.

D) Yardimlagmay! ve toplum bilincini giglen-
dirir.

Diger sayfaya geciniz. 5>




DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

A

7.

“Allah’tan baska ilah yoktur. O, sonsuz hayat
sahibidir; her seyi koruyup goézetendir. Ken-
disine ne uyku gelir ne de uyuklama. Gok-
lerdeki ve yerdekilerin hepsi O’nundur. izni
olmadan O’nun katinda kim sefaat edebilir?
O, kullarinin yaptiklarini ve yapacaklarini
bilir. O’'nun bildirdiklerinin disinda, insanlar
O’nun ilminden hicbir seyi tam olarak bile-
mezler. O’nun kursusu gokleri ve yeri icine
alir. Onlari koruyup gézetmek kendisine zor
gelmez. O yiicedir, blyUktar.”

(Bakara suresi, 255. ayet)

Bu ayetten,

I. Allah, yerylzinin sorumlulugunu insa-
na yuklemigtir.

Il. Allah, iradesi ile evreni kusatmistir.

IIl. Allah, yarattiklarini himaye etmektedir.

IV. Allah, her varhgi bir amag¢ dogrultusun-
da yaratmistir.

yargilarindan hangileri ¢ikarilabilir?

A)lvell
C)lvelV

B) Il ve III
D) Il ve IV

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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“Kim, glzel bir ise dnculik eder, dnculuk etti-
gi bu is de kendisinden sonra surdurilirse

o isi yapanlar gibi sevap alir. Ustelik onlarin
sevaplarindan da bir sey eksilmez. Kim de
koétu bir davranisi baslatir ve bu is kendisin-
den sonra devam ettirilirse onu yapanlar gibi
gunah alir. Onlarin gunahlarindan da bir sey
eksilmez.”

Bu hadisten agsagidaki yargilarin hangisi-
ne ulagilamaz?

A) Kisinin davranislarinin sonuglari hayatiyla
sinirli degildir.

B) Her davranisin Allah katinda bir karsiligi
vardir.

C) lyilik ve kétiiltik, bagladigi dénemle sinirli
kalmaz.

D) Yapilan iyilikler, ginahlarin bagislanmasi-
na vesile olur.




DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

9. Din, toplumlarin baris ve huzur icinde yasa- 10. Arastirmalara gére dogal afetlerin neden-
malarini temin etmek Uzere gesitli ilke ve di- lerinden biri de insan kaynakl ihmallerdir.
zenlemeler getirmistir. Bu dogrultuda adaletli Doksanli yillarda Banglades’te yasanan
davranma, yardimlagma, dayanigsma, akraba ve ulkenin buyuk bir kismini sular altinda
ve komsularla iyi iligkiler icinde olma gibi birakan yikici seller bunun drneklerindendir.
tavsiyelerde bulunmustur. Yagmur sularinin akip gitmesini saglayan

kanalizasyon sisteminin plastik posetlerle
ttkanmasinin bu olaya sebep oldugu anlasil-
mistir.

Bu metinde asagidakilerden hangisi vur-
gulanmaktadir?

A) insanlar arasi iligkiler
B) Temel hak ve 6zgurlukler
C) Dlnya ve ahiret dengesi
D) inang ve ibadet iligkisi

Asagidaki ayetlerden hangisi bu metinde
anlatilanlarla iligkilendirilemez?

A) “Basiniza gelen herhangi bir musibet,
kendi ellerinizle isledikleriniz ylziinden-
dir...”

(S0ré suresi, 30. ayet)
B) “Allah g6gu yukseltti ve dengeyi koydu.
Sakin dengeyi bozmayin.”
(Rahman suresi, 7-8. ayetler)
C) “Elbette goklerin ve yerin yaratiimasi,
insanlarin yaratilmasindan daha buyuk bir
seydir. Fakat insanlarin ¢ogu bilmezler.”
(MU’'min suresi, 57. ayet)
D) “insanlarin kendi yaptiklarindan dolay!
karada ve denizde diizen bozuldu...”

(ROGm suresi, 41. ayet)

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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YABANCI DIL TESTINE GEGINiZ.
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YABANCI DIL (iNGILIiZCE)

1. Bu testte 10 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1.

Sally’s friends are talking about Sally.

: She is the best student in our
class. Her exam results are
always good.

Christina

Helen : We have similar interests and
we like spending time together.

Sue : We get on well and share our
secrets with each other.

Amanda : She is very good at Physics

and Chemistry.

Which two people talk about their own
friendship with Sally?

A) Christina and Sue

B) Christina and Amanda
C) Helen and Amanda

D) Helen and Sue

You work at the call center of a company.
You are talking to a customer on the phone.
He has a problem with the device that he
bought.

According to the information above, what
should you say to the customer to learn
more about his problem?

A) We will call you back when we solve your
problem.

B) Please call us if you have a problem
again.

C) Please give me some details about the
problem.

D) We'll solve your problem as soon as
possible.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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An amazing day!

vVye

© Comment...

Your friend Jack went hang-gliding in Fethiye
and shared the photo above.

You posted a comment to say that you
really liked the photo. What was your
comment?

A) | think this is one of your greatest photos.
B) | have seen lots of similar photos.

C) You look scared in this photo.

D) You have shared this photo many times!




A

/ YABANCI DIL (INGILIZCE)

4. Jane wants to buy a concert ticket for Susan for her birthday. She reads Susan’s comments on
different bands in her blog.

— — ¢ susanblog.com/bands ] Py

Susan’s Comments

% World of Rock C Rap Park

My best friend said nice things W
about this band but | don’t
‘ think | will listen to them again.

| have listened to them many T
‘ times and | think they are great.

N Jazz Boys N Pop Time
Their music is not very good. They | The concert was boring. Their |

‘ should improve themselves. ‘ music is unbearable.

According to the information above, which of the following bands’ concert ticket is Jane
going to buy for Susan?

A) World of Rock B) Rap Park C) Jazz Boys D) Pop Time

5. Below, you see a conversation between a teacher and her students.

Teacher : ----?

Ted : | think it is the best music ever.
Betty : | can’t say that| like it.

Lily : It makes me feel happy.

Joe : I can’t stand it, it is unbearable.

Which of the following CANNOT be the teacher’s question?

A) What is your favorite type of music

B) What is your opinion about rock music
C) What do you think about jazz music
D) What can you say about pop music
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YABANCI DIL (INGILIZCE)

A

6. Every year thousands of people from all over

the world come to Rome, ltaly to attend the
Pizza Vita Festival. This is one of the biggest
food festivals in the world. In the festival, you
can eat many different types of pizza, make
your own pizza, enjoy folk music and buy
local souvenirs. If you love pizza, don’t miss
this festival.

Which of the following information is
NOT in the text above?

A
B
C
D

the place of the festival
the name of the festival
the type of the festival
the date of the festival

~— — ~—

Laura has some guests for dinner but she
will arrive home late after the guests. So,
she asks her husband Matt to prepare the
dinner before the guests arrive.
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According to the information above,
which chore is Matt going to do before
the guests arrive?

A) vacuum the floor
B) cook some meals
C) do the laundry

D) clean the windows
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8. Tinais having a birthday party tomorrow.

She invites her friends, but four of them
have excuses and they can’t go to the party.

Andy

Thanks, but my
cousins who are
doctors are

visiting us.

Thanks for your
invitation, but I am going
to the hospital to visit my
grandfather who isiill.

I’'m sorry but | amiill.
| have an
appointment
with my doctor.

I’'m afraid, | can’t
come. I'm going to the
hospital to conduct a

survey for my project.
S

According to the responses above, who
has an excuse about his/her own health?

A) Andy B) Jessy
C) Terry D) Amy




“ YABANCI DIL (INGILIZCE)

9. John did research on important inventors and their lives. Then, he filled in the table below.

Inventor invented died in
Richard Trevithick train in 1804 1833
Graham Bell telephone in 1876 1922
Guglielmo Marconi radio in 1896 1937
Philo Farnsworth TV in 1927 1971
Konrad Zuse computer in 1938 1995

According to John’s table, which of the following was NOT possible?

A) Graham Bell went to different places by train.

) Guglielmo Marconi played games on his computer.
) Philo Farnsworth listened to music on the radio.
)

B
C
D) Konrad Zuse talked to his friends on the phone.

10. Jenny and Amelia are students in Istanbul. They want to go to a cooking course together. Jenny
can attend the course on weekdays. Amelia is busy only on Fridays. Jenny has £500 and Amelia
can’t pay more than £400.

According to the information above, which of the following courses should Jenny and Amelia

choose?
A B
) Make Delicious ) Come and Cook
Course days: Course days:
Monday and Wednesday Tuesday and Wednesday
Price: £400 Price: £ 500
C) Vegetable World D) Cook Well
Course days: Course days:
Saturday and Sunday Tuesday and Friday
Price: £ 350 Price: £ 300
TEST BITTI.
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SINAV BASLAMADAN ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ!

1. Ogrenciler, sinav kurallarina ve salon gorevlilerinin tim uyarilarina uymak zorundadirlar.
2. Sinav basgladiktan sonra &grencilerin salon gdrevlileri ve birbirleri ile konusmalart;
kalem, silgi vb. seyleri istemeleri yasaktir.

Cevap kagidinizi siyah kursun kalemle imzalayiniz.

4. Sinav sirasinda g¢anta, cep telefonu, saat, kablosuz iletisim saglayan cihazlar ve
kulaklik, kolye, kiipe, bilezik, ylzlk, bros ve benzeri esyalar ile her tirli elektronik
ve/veya mekanik cihazlari yaninizda bulundurmayiniz. Bu araclari kullanmaniz ve
kopya ¢cekmeye tesebbls etmeniz halinde sinaviniz gecgersiz sayilacaktir.

5. Soru kitapgiginin sayfalarini gérevlilerin uyarilari dogrultusunda kontrol ediniz, baski
hatasi var ise degistiriimesini saglayiniz.

6. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.

7. Soru kitapgiginin icindeki bos alanlari ¢ézimleriniz i¢in kullanabilirsiniz.

8. Cevabini bilmediginiz sorular Uzerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara geginiz.
Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra dénebilirsiniz.

9. Sorukitapc¢igi tzerinde yapilip cevap kagidinaisaretlenmeyen cevaplardegerlendirmeye
alinmayacaktir.

10. Cevaplarinizi, cevap kagidindaki ilgili soru numarasini dikkate alarak yuvarlagin digina
tasirmadan siyah kursun kalemle kodlayiniz.

11. Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini yipratmadan temizce
siliniz ve yeni cevabinizi kodlayiniz.

12.Cevap kagidinizi sinav slresince higbir dgrencinin géremeyecedi sekilde dnliniizde
bulundurunuz.

13. Sinavinizin de@erlendiriimesi agsamasinda, toplu kopya tespiti veya bagka adayin sinav
evrakini kullanmaniz durumunda sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

14. Saglik sorunu disinda digari ¢ikilmayacak, zorunlu durumlarda adaya yedek gézetmen
eslik edecektir.

15. Sorularive sorulara verdiginiz cevaplari kaydetmeyiniz, higbir sekilde disari gikarmayiniz.

16. Sinav bitiminde, soru kitapgigi ve cevap ka&gdidini salon gorevlilerine teslim ediniz.

17.Sinav evraklarini teslim etmeyenlerin sinavi gegersiz sayilacaktir.

18. Puanlama: Her bir ders testine ait ham puan; ilgili teste ait dogru cevap sayisindan
yanlis cevap sayisinin Ugte biri gikarilarak hesaplanacaktir.

w

2022 SOZEL BOLUM

SALON GOREVLILERINCE SINAV BASLAMADAN ONCE OGRENCILERE YAPILACAK
SON UYARILAR

e Soracaginiz bir sey varsa simdi sorunuz, sinav basladiktan sonra sorulariniza
cevap verilmeyecektir.
e Baglama zilini bekleyiniz.
Hepinize basarilar dileriz.

(Salon gorevlisi sinav 6zetini tahtaya yazacaktir.)

Bu kitapgigin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, kitapgigin tamaminin veya bir kisminin Milli Egitim Bakanhgi Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri
Genel Midirliiginin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotograflarinin gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla gogaltiimasi, yayimlanmasi veya
baska bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek cezai sorumlulugu ve kitapgigin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir,




05.06.2022 TARIHINDE YAPILAN SINAVLA OGRENCiI ALACAK ORTAOGRETIM
KURUMLARINA iLISKIN MERKEZI SINAV “SOZEL BOLUM”
“A” KITAPCIGI CEVAP ANAHTARI

TORKCE T.C. INKILAP TARIHi DiN KULTURU VE YABANCI DiL
¢ VE ATATURKGULUK AHLAK BILGISI (INGILIZCE)
1. B 1. A 1. A 1. D
2. D 2. C 2. C 2. C
3. c 3. D 3. B 3. A
4, A 4. B 4, A 4. B
5. D 5. ¢ 5. D 5. A
6. B 6. B 6. C 6. D
7. C 7. A 7. B 7. B
8. B 8. c 8. D 8. c
9. A 9. D 9. A 9. B
10. D 10. D 10. c 10. A
1. A
12. c
13. B
14. B
15. ¢
16. C
17. A
18. D
(o]
B



T.C.
MILLI EGITIM BAKANLIGI
OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU

SINAVLA OGRENCi ALACAK ORTAOGRETIM
KURUMLARINA iLISKIN MERKEZi SINAV

SAYISAL BOLUM
2022

Adi ve Soyadi
Sinifi / Subesi

Ogrenci Numarasi

4 TOPLAM SORU | SINAV SURESI
DERS ADI SORU SAYISI SAYIS| (DAKIKA)
MATEMATIK 20 40 80
\FEN BILIMLERI 20
05 HAZIRAN 2022 Saat : 11.30

OGRENCILERIN DIKKATINE!

1. Salon yoklama listesinde belirtilen sinifta ve sira numarasinda oturunuz.
2. Cevap kagidindaki kimlik bilgilerinin dogrulugunu kontrol ediniz. Bilgiler size ait degilse veya

cevap kagidi kullaniimayacak durumdaysa salon gorevlilerine bildiriniz.
3. Kitapgik tlrind cevap kagidindakiiilgili alana kodlayiniz.
4. Cevap kagidi tzerindeki kodlamalari siyah kursun kalemle yapiniz.

SINAV BASLAMADAN 6NpE
KiTAPCIGIN ARKA KAPAGINDAKI
UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.
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LSINAVLA OGRENCI ALACAK ORTAOGRETIM KURUMLARINA iLiSKIN MERKEZI SINAV J

MATEMATIK

1. Bu testte 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1. a#0, b+#0vek, m,ntam sayilar olmak (izere

@")"=a""m ve (a-b)f=ak-p* dir

250 812 252
54 3610 110
101 38 620

Yukarida verilen dokuz adet kutudan her birine bir UslU ifade yaziimigtir. Bu Usli ifadelerden birbiri-
ne denk olanlarin bulundugu kutular ayni renge boyanacaktir.

Buna goére, boyanmayan kutudaki iislii ifade agagidakilerden hangisidir?

A) 812 B) 62°

Cc

) 25°

D) 10"

2. |a|, 1 veya 1’den biiyiik, 10°'dan kiigiik bir gergcek sayi ve n bir tam sayi olmak iizere a-10" gésterimi

“bilimsel gésterim™dir.

Asagidaki tabloda bir bitkinin aylik uzama miktarlari verilmistir.

Tablo: Bitkinin Aylara Gére Uzama Miktari

Ay Uzama Miktari (mm)
Nisan 0,081-10%
Mayis 0,19-10°
Haziran 0,0025-10°

Buna gore, bu bitkinin tablodaki ili¢ aylik toplam uzama miktarinin milimetre cinsinden bilim-

sel gosterimi agsagidakilerden hangisidir?

A) 1,25-10° B) 1,25-10*

C) 2,735-10'?

D) 2,735-10"



3. a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak (izere

a/b =va’b
ax/7+c/7—(a+c)x/5
=(a—c)/b
avb - cf (a-c)V/b-d dir.

Cevresinin uzunlugu v 800 cm olan dikdortgen seklindeki kagdit, yukaridaki gibi dikdértgen ve kare
seklinde iki parcaya ayrihyor.

Kare seklindeki parganin bir kenarinin uzunlugu 8 cm olduguna gére dikdértgen seklinde-
ki parganin bir yiiziiniin alani kag santimetrekaredir?

A) 16 B) 24 C)32 D) 40

4,
\
60
J /
Sol kefe Sag kefe 9,
Sag kefe
Zemin Zemin

Sekil | Sekil Il

Denge durumundaki esit kollu terazinin kefelerinin konumu Sekil I'deki gibidir. Bu terazinin sol kefe-
sine bir adet 100 gramlik ve Ug¢ adet x gramlik kutu, sag kefesine ise bir adet 250 gramlik ve bir adet
60 gramlik kutu yerlestirildiginde denge durumu bozulan terazinin kefelerinin konumu Sekil 1'deki
gibi olmustur.

Buna gore, x’in alabilecegi degerleri gosteren esitsizlik agsagidakilerden hangisidir?

A)x > 210 B)0 <x <210 C)x>70 D)0 <x<70

3 Diger sayfaya geciniz. 5>
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MATEMATIK —A/\;

5. Zeynep'in kalem sayisinin garpanlarindan kendisi hari¢ en biy(k iki carpani ile Kuzey'in kalem
sayisinin ¢arpanlarindan kendisi haric en blytik iki carpani asagida gdsterilmistir.

Zeynep’in Kalemleri Kuzey’in Kalemleri

Kendisi hari¢ en biylk

carpanlar 27 ve 9

Kendisi hari¢ en buylk
garpanlar 8 ve 4

Zeynep ve Kuzey, yukarida verilen ¢arpanlarin toplami kadar kalemi arkadaslarina vermistir.

Buna gore, Zeynep ve Kuzey’in toplam ka¢ kalemi kalmistir?

A) 22 B) 48 C) 49 D) 64

6. Bir fabrikanin (¢ farkli Griin bandinda paketlenen iirin sayilari ve bu Uriinlerin paketlenme siireleri
asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Paketlenen Uriin Sayilari ve Paketlenme Siireleri

Uriin Bandi | Uriin Sayisi | Toplam Siire (dk.)
K 15 3
L 16 4
M X 6

Bu U¢ bandin her birinde 1 dakikada paketlenen (riin sayisi bir dogal sayiya esit ve toplamlari
13’ten azdir.

Buna gore, xX’in alabilecegi deger en fazla kagtir?

A)6 B) 12 C)18 D) 22




VIA VI A K

7. Mavi dikdortgensel bolgenin kisa kenari 4 cm, uzun kenari ise 2 cm uzatilarak alani
(9x? + 24x + 16) cm? olan asagidaki karesel bolge elde edilecektir.

4 cm

Mavi

—
2cm

Buna gore, mavi dikdértgensel bolgenin gevresinin uzunlugunu santimetre cinsinden veren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 12 + 4 B) 12x + 16 C)9x + 4 D) 9x + 16

8. Kare seklindeki sari, mavi ve beyaz kartlar, ikiser kenarlari ve birer kdgeleri A noktasinda gakisacak
bicimde Ust Uste yapistirilarak asagdidaki sekil elde edilmistir.

Beyaz

Mavi

Sari

A B

Sekilde gortinen farkh renkteki bolgelerin alanlari birbirine esit ve sari bolgenin gevresinin uzunlugu
20 cnmrdir.

A noktasina uzakhgi santimetre cinsinden dogal sayi olacak bi¢cimde, beyaz boélgenin kenarinda
sekildeki gibi bir B noktasi isaretleniyor.

Buna gore, A ve B noktalari arasindaki uzaklik kag santimetredir?

A)9 B)8 C)7 D) 6

5 Diger sayfaya geginiz. [Z5>
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9. Bir st fabrikasinda muz aromasi ile muzlu s, cilek aromasi ile gilekli siit yapilmaktadir. Elde edi-
len meyveli sitler 6zdes kutulara bosluk kalmayacak bigimde doldurulmaktadir.

MATEMATIK

Muzlu Cilekli
Sut Sut

Bir giinde Uretilen muzlu sit ve gilekli st miktari daire grafiginde ve bu meyveli sttlerde kullanilan
aromalarin toplam miktari kareli zeminde verilen sttun grafiginde asagida gosterilmistir.

Grafik: Muzlu ve Cilekli Grafik: Meyveli Sitlerdeki Toplam
Sit Miktarlan Aroma Miktarlari

Aroma Miktarlari
A

> Aromalar
Muz Cilek

Buna gore, bir kutu muzlu siitteki muz aromasinin, bir kutu cilekli siitteki ¢cilek aromasina
orani kagtir?

A)

oo|w

®) 03 D) 3




y MATEMATIK

1 birim

o
1 1 birim

Y
=~

A Y Sol Sag

Noktall kagit tzerinde verilen k dogrusu boyunca soldaki sekil 6 birim saga, sagdaki sekil ise
6 birim sola 6telendikten sonra her ikisinin de k dogrusuna gdre yansima altindaki géruntuleri olug-
turuluyor.

Buna gore, olusan goruntiiler agagidakilerden hangisidir?

A) 1 birim B) 1 birim
N I =114 11y e T pim
< > k

C) 1 birim D) 1 birim

“T 1 birim 1 1 birim

7 Diger sayfaya geginiz. [Z5>




11.

1] v

Yukaridaki kareli zemin Uzerinde geometrik sekiller verilmistir.

Mavi renkli Gicgenin bir kenariyla, numaralanmis sekillerden hangisinin bir kenari gakistirildi-
ginda sari iiggene es bir licgen elde edilir?

Al B) Il c) il D) IV




MATEMATIK

12. A Dik ticgenlerde 90° lik aginin kargisindaki kenara “hipotentis” denir. Bir dik liggen-
de dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, hipotendisiin uzunlugunun karesi-
c b ne egittir.
2., 2 _ 42
a“+c°=b>b
B a C

Kare seklindeki sari ve mavi kagitlar, birer kdseleri ve birer kenarlari Sekil I'deki gibi gakistiriimistir.

Yukari

Asagi

Sar Sari

A

17 cm

Sekil | Sekil Il

Kagitlar Sekil I'deki konumundayken sari kagit sabit kalmak Gizere mavi k&git yukari dogru
2 cm hareket ettirildiginde sari kagidin bir kdsesi, mavi kagidin kenarinin orta noktasi ile
Sekil IPdeki gibi cakismistir.

Buna gore, Sekil II’de iki koseyi birlestiren AB dogru pargasinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 2/13 B) 2v26 C)12 D) 15

9 Diger sayfaya geciniz. 5>




MATEMATIK

13. Kisa kenarlarinin uzunluklar x cm olan dikdértgen seklindeki 12 adet kagit uzun kenarlarindan
cakistirilarak asagidaki sekil elde edilmistir.

(x+2)cm
[ —

:I_‘

Bu kagitlar; en Ustteki k&gidin uzun kenarinin uzunlugu (x + 2) cm olmak Uzere sonraki her kagit,
bir 6nceki k&gittan 2 cm daha uzun olacak bigimde yerlestirilmigtir.

Buna gore, olusan seklin bir yiiziiniin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) 24x% + 312x B) 24x° + 156 C) 12x% + 312 D) 12x% + 156x

10
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/ MATEMATIK

8 9 10 11
15 16 17 19 20 21
22 23 24 25 26 27 28
29 30

12 13 14

MAYIS

P S G P C C P
1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 1 12

13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 (24) 25 26

27 28 29 30 31

Ogrenci sayisi 20 olan bir siniftaki her bir égrencinin dogum tarihi birbirinden farkhdir. Bu sinifin
ogrenci listesi, 6grencilerin dogum tarihlerine gore buylkten kiglige dogru siralanarak olusturul-

mustur. Listenin ilk sirasindaki 6grencinin dogum tarihi 18 Nisan 2013, son sirasindaki 6grencinin
dogum tarihi 24 Mayis 2013 olmustur.

Bu listeden rastgele segcilen bir 6grencinin dogum tarihinin nisan ayinda olma olasiligi, mayis ayin-
da olma olasiligindan daha fazladir.

Buna gore, dogum tarihi 25 Nisan 2013’ten 6nce olan en az ka¢ 6grenci vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

11

Diger sayfaya geciniz. 5>




MATEMATIK ,

15. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Dikdortgen seklindeki bir levha, mavi renkli bir kiipn bir ayriti ile gakisacak ve edimi %40 olacak
bicimde zemin lGzerine asagidaki gibi yerlestirilerek bir rampa elde edilmistir.

Zemin

Bu rampanin egimi dedismeyecek bi¢cimde mavi kip ile 6zdes Ug¢ sari kiip asagidaki gibi taban
yuzlerinin tamami ¢akisacak bigimde Ust Uste zemine yerlestirildiginde, levhanin bir kenari Ustteki
sari kiipun bir ayriti ile gakismistir. Bu durumda mavi kiip ile zemine temas eden sari kiip arasindaki
uzaklik 200 cm’dir.

\eits

200 cm

Zemin

Buna gore, bu kiiplerden birinin bir ayritinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 40 B) 50 C) 80 D) 100

12




iA/_ ) MATEMATIK
16. Asagida merkezi O noktasi olan daire seklindeki kagit, iki es pargaya boliinerek biri mavi, digeri
sari renge boyaniyor. Mavi kagit, her birinin merkez agisinin dl¢lsu birbirine esit olan 12 es parca-

ya, sari kagit ise her birinin merkez acgisinin dlgusu derece cinsinden dogal sayi olan es parcalara
asagidaki gibi boliintyor.

() A &2

Mavi ve sari kagitlarin O noktalari bir ABC tGggeninin B ve C koseleri ile asagidaki gibi ¢akistiriliyor.

Bu durumda B acisinin dl¢isi mavi kagidin 5 es pargasina, C agisinin élgusu ise sari kagidin
5 es parcasina esit olmaktadir.

A

ABC iiggeninde |AC| > IBC| > |AB| olduguna gore A agisinin dlgiisii en az kag derecedir?

A) 45 B) 53 C) 55 D) 65

13 Diger sayfaya geciniz. 5>




17.

18.

a, b, ¢ birer dogal sayi olmak lizere

a/b =+a’b
a/b+cV/b=(a+c)Vb
aVvb—cv/b=(a—c)/b dir.

Asagidaki oyun parkurunda birbirine paralel olan baslangi¢ ¢izgisi ve mavi ¢izgi arasindaki uzaklik
53 mdir. Baslangig gizgisinden Fatih, Yavuz ve Mehmet dogrusal bir gizgi boyunca top yuvarla-
yacaklardir. Topu, mavi gizgiye en yakin mesafede duran kisi oyunu kazanacaktir.

Baslangic Mavi
cizgisi cizgi
S R B
¥4
5/3 m

Oyunun sonunda Fatih’in yuvarladigi topun durdugu noktanin mavi gizgiye uzakligi ¥'3 m, Yavuz'un
yuvarladigi topun durdugu noktanin baslangic gizgisine uzakligi ise 3v'3 m’dir. Bu durumda Fatih
birinci, Mehmet ikinci ve Yavuz Uglncu olmustur.

Buna goére, Mehmet’in yuvarladigi topun durdugu noktanin baglangi¢ ¢izgisine uzakliginin
metre cinsinden degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A)5 B)7 C) 10 D) 12

Bir ciftlikte Uretilen sut, cam siselere ve kagit kutulara bosluk kalmayacak bigimde doldurulacaktir.
Bu Urinlerin birer adetlerinin hacimleri ve fiyatlar asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Dolum Yapilacak Uriinlere Ait Bilgiler

Uriin Hacim (litre) | Fiyat (kurus)
Cam Sise 0,5 50
Kagit Kutu 1 20

Bu ciftlikte Uretilen 150 litre sttiin tamamini doldurmak igin esit sayida cam sise ve kagit kutu satin
aliniyor. Dolum yapilmadan dnce cam siselerden bir kismi kiriliyor. Kirilan siselerin hacmi kadar
sutln doldurulabilmesi icin k&git kutulardan tekrar satin aliniyor.

Bu is i¢in cam siselere ve kagit kutulara toplam 7400 kurus 6dendigine gore kirilan cam sise
sayisi kactir?

A) 40 B) 30 C) 20 D) 10

14




MATEMATIK

19. - Yarigapinin uzunlugu r, yiiksekligi h olan dik dairesel silindirin hacmi nrh dir.

N
N '3cm
.......... Konserve | ----__.__.
Konserve 7 cm 7 cm
'3 cm
v

Yukarida bir Grtine ait dik dairesel silindir seklindeki konserve kutusu ve bu kutunun aginimi verilmis-
tir. Bu aginim tzerinde, alani 100 cm? olan mavi karesel bdlgenin kenarlari, yanal ylzeyin kenarlari-
na paraleldir. Mavi bolgenin kenarlara olan uzakliklari ise sekildeki gibi 3 cm ve 7 cm’dir.

Buna gore, bu konserve kutusunun hacmi ka¢ santimetrekiptiir?
(rt yerine 3 aliniz.)

A) 384 B) 648 C) 768 D) 1296

15 Diger sayfaya geciniz. 5>
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20. Asagida lizerinde alanlari verilen alti adet tarla, hacmi 4000 litre olan tamami dolu bir depodaki su

ile sulanmaktadir.

MATEMATIK

900 m? | 1200 m? [700 m?| 800 m?| 1500 m? 1000 m?
K L N P R S

Bu depoda kalan su miktarinin ve sulanan alanin zamana goére degisimi asagidaki dogrusal grafik-
lerde gosterilmistir.

Grafik: Depoda Kalan Su Miktarinin Grafik: Sulanan Alanin Zamana
Zamana Gore Degisimi Gore Degisimi
Su miktari (litre) Alan (m?)
A A
4000
3850 \

- 300 {-------;

>Zaman (sa.) 0 > Zaman (sa.)

Her bir tarlanin tamami sulandiktan sonra diger tarlaya gegilecek sekilde sirasiyla K, L, N, P, R, S
tarlalari sulanacaktir.

Buna gore, depoda kalan su miktarinin 2500 litrenin altina diistiigii anda hangi tarla sulan-
maktadir?

A)N B) P C)R D)S

MATEMATIK TESTI BITTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINiz.

16
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LSINAVLA OGRENCI ALACAK ORTAOGRETIM KURUMLARINA iLiISKIN MERKEZi SINAV J

FEN BILIMLERI

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1. DNAnIn kendini eslemesi sirasinda gergeklesen olaylardan bazilari modelde verilmistir.

AT AT AT
T A =A T == =A T == TA TA

<D S s ad e

cCG =C 6 [~¢ ¢+ c cCG
TA =T A= 7T AT T TA

G
A

DNAnin iplikleri

birbirinden ayrilir. Iki yeni DNA olusur.

Bu modeli inceleyen bir 6grenci DNA’nin kendini eglemesiyle ilgili;

I. olusan yeni DNA molekiillerinin her birinin eski ve yeni iplige sahip oldugu,

Il. olugan yeni DNA molekdllerinin, baglangictaki DNA molekuluyle ayni nikleotid dizilimine sahip
oldugu,

III. DNA'nin kendini eslemesi sirasinda olusabilecek hatalarin onarilabildigi,

IV. DNA'larda organik bazlarin belirli bir kurala gore eslendigi

bilgilerinden hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz 1l B) lvelll C)lllve IV D)L, llvelV

17 Diger sayfaya geciniz. 5>




2. Bezelye bitkilerinde tohum zarfi renginin kali-
timiyla ilgili bir arastirmada yesil tohum zarfli
bezelye ile saf dol olan sari tohum zarfli bir
bezelye ¢aprazlanmistir.

X

Sari tohum
zarfli bezelye

Yesil tohum
zarfli bezelye

Bu ¢aprazlamada birinci kusakta elde edilen
cok sayida bezelyenin %50’sinin yesil tohum
zarfli, %50’sinin sari tohum zarfli olduklari
g0Ozlenmistir. Daha sonra, birinci kusakta
elde edilen bezelyelerden yesil tohum zarfli
iki bezelye segcilip tekrar caprazlanarak ikinci
kusak elde edilmistir.

ikinci kusakta sari tohum zarfli ve ye-
sil tohum zarfli bezelyeler elde edildigi
bilindigine gore bu ¢aprazlamalarla ilgili
agagida verilenlerden hangisi yanhgtir?

A) Bu ¢aprazlama sonuglarindan, baslangig-
ta gaprazlanan sari ve yesil tohum zarfli
bezelyelerin genotipi belirlenebilir.

B) Caprazlamalarda yesil tohum zarfli
bezelyelerin her iki kusakta da olusmasi,
baslangigta gaprazlanan yesil tohum zarfli
bezelyenin saf dol oldugunu kanitlar.

C) ikinci kusakta sari tohum zarfli bezelye-
lerin olusmasi, birinci kugaktan secilen
yesil tohum zarfli bezelyelerin melez dol
oldugunu kanitlar.

D) ikinci kusaktaki yesil tohum zarfli bezel-
yelerin bazilari saf dél, bazilari melez dol
olabilir.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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3. Dikence baliklarinin denizlerde ve tatl su

gollerinde yasayabilen tlrleri bulunmaktadir.
Denizde yasayanlarinin vicutlarinin bazi dig
kisimlarinda kemik benzeri dikensi ¢ikintilar
bulunmaktadir. Bu ¢ikintilar dikence balik-
larina avcilarindan korunmada yarar sag-
lamaktadir. Tatl sularda yasayan bireylerin
cogunda bu dikensi ¢ikintilar az gelismistir,
bazilarinda ise bulunmamaktadir. Bu kemik
benzeri dikensi yapilarin gelismesini sagla-
yan ayni gen, hem denizde hem de tath suda
yasayan bireylerde bulunmakta ancak iglev-
leri degiserek etkileri fenotipte farkli sekilde
belirmektedir.

Buna gore dikence baliklarinin, deniz ve
tath su ortamlarindaki geligimleri arasin-
daki farkhliklarla ilgili agsagidaki yargilar-
dan hangisi dogrudur?

A) Tatl suda yasayan bireyleri tizerinde
avlanma baskisinin artmasi, kemik ben-
zeri dikensi yapilarin gelisimini tamamen
engellemisgtir.

B) Tath suda yasayan bireylerinde kemik
benzeri dikensi yapilarin gelismesini
saglayan gen, tim bireylerde mutasyona
ugramistir.

C) Denizde yasayan bireylerinde kemik ben-
zeri dikensi yapilarin gelismesini saglayan
gen, onlarin ¢gevreye uyumunda etkili
olmustur.

D) Denizde yasayan bireylerinde, kemik
benzeri dikensi yapilarin gelismesinden
sorumlu gende mutasyon olugsmasi bek-
lenmez.




4. Genetik miihendisligi ve biyoteknoloji uygulamalarindan bazilarina ait bilgiler kartlarda verilmistir.

3

Gen Tedavisi . - Geleneksel Islah:

Klonlama

istenilen dzelliklere
sahip olan canlilarin
secilip eslestiriimesiyle
istenilen 6zellikleri
tasiyan yeni bireylerin
elde edilmesidir.

Zararli genlerin
etkisini ortadan
kaldirmak amaciyla
uygun genlerin
hastalara
aktariimasidir.

Segilen bir canlinin
bire bir genetik

kopyasinin

Uretilmesidir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bu kartlarda bahsedilen uygulamalardan herhangi birine
ornek olarak verilemez?

A) Ates boceginin 1sik sagmasini saglayan genin, titin bitkisine aktariimasi sonucu titin bitkisinin
ISsIk sagabilmesi

B) Bir orkide bitkisinin gévdesinden alinan hicrelerin uygun blyime ortamina konularak yeni bir
orkide bitkisinin Uretilmesi

C) Uzun boylu misir bitkisi ile gok sayida tohum veren misir bitkisinin gaprazlanmasi sonucu, uzun
boylu ve daha ¢ok tohum veren misir bitkisi elde edilmesi

D) Hasta bir bireyden alinan hiicrelere laboratuvar ortaminda normal genlerin aktariimasi ve bu
hacrelerin cogaltildiktan sonra tekrar hasta bireye verilmesi
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Bir deniz ekosistemindeki besin zincirinde denizkestaneleri su yosunlariyla, su samurlari da
denizkestaneleriyle beslenmektedir. Bu ekosistemde bu canlilarla yapilan bir arastirmanin bulgulari
grafiklerde verilmistir.

Birey Sayisi (Yiizde olarak Kiitle (Birim alan basina Birey Sayisi (Birim alandaki)
A maksimum sayimi) 4 gram olarak) A
1004+ e 4004 10
80‘ ) 300_ 8 T
601---: 64+

‘ 2004
40 1--- : 44
L S 1907 21
ol v 0 0
1985 1989 1993 1997 1985 1989 1993 1997 1985 1989 1993 1997
Su samuru Denizkestanesi Su yosunu

Su samurlarinin bol oldugu yerlerde denizkestanesinin nadir oldugu ve su yosunlarinin gok
iyi gelistigi bilindigine gore su samuru sayisinin 1993 yilindan sonra hizla azalmasinin nede-
ni agagidakilerden hangisi olabilir?

A) Ortama denizkestanelerinin beslendigi farkli bir canh tiriiniin girmis olmasi
B) Ortama denizkestaneleriyle beslenen farkli bir canli tiriinin girmis olmasi
C) Ortama su samurlariyla beslenen farkh bir canli tiriiniin girmis olmasi

D) Ortama su yosunlariyla beslenen farkli bir canli trinin girmis olmasi
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FEN BILIMLERI

6. Fotosentez hizini etkileyen faktorlerle ilgili bir deneyde iginde ayni tiirde, esit miktarda toprak bulu-
nan saksilardaki 6zdes bitkiler sekillerde sicakliklari belirtilen ortamlarda tutulmaktadir. Ayni renkte
1sik veren 6zdes lambalar, bitkilere sekildeki gibi esit mesafede bir yere konulup bitkilere ayni mik-
tarlarda su veriliyor. Bu bitkilerin fotosentez yapmalari icin yeterli stire bekleniyor.

7| /

15°C 30°C 15°C

|. diizenek 1. diizenek I1l. diizenek

Duzeneklerdeki bitkilerin yaptigi fotosentezin hizi, birim zamanda Uretilen oksijen miktarini élgen
cihazlar kullanilarak tespit edilebilmektedir.

Buna goére, fotosentez hizina sicakligin ve isik siddetinin etkisini gé6zlemlemek i¢in numara-
lanmis deney diizeneklerinden hangileri kullaniimalidir?

Sicakligin etkisini Isik siddetinin etkisini
g6zlemlemek igin gézlemlemek igin
A) [vell IIve lll
B) IIve lll ['velll
C) Ihve lll lvell
D) I ve lll [vell
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7. Karbon dénglsiinde yer alan olaylar semada verilmistir.

Lo

— 3y | Atmosferdeki

karbondioksit
Solunum

[ %

‘ Odun ve
fosil yakitlar

Toprak

TN [Folosemed]

Bitki ve hayvan
solunumu

o
I

e

Ayrisma

Ayristiricilar

Atiklar ve 6li bedenler

Bu semaya goére asagidaki ¢ikarimlardan hangisi yanhstir?

A) Fosil yakitlarin yanmasi atmosfere karbondioksit aktarimina neden olur.
B) Atmosferdeki karbondioksit, fotosentez yoluyla bitkilerin yapisina katilir.
C) Aynistiricilar atmosferdeki karbondioksit miktarinin azalmasinda etkilidir.
D) Canhdaki solunum faaliyetleri, atmosfere karbondioksitin katilimini saglar.

8. Insanlar beslenme, giyinme, barinma, isinma ve enerii elde etme gibi nedenlerle gesitli kaynaklari
kullanir.
Ekolojik ayak izi; bir birey, sehir veya Ulke i¢in gerekli Grlin ve kaynaklarin timunin Gretilmesi, mey-
dana gelen tum atiklarin da etkisiz hale getirilmesi icin gereksinim duyulan toplam verimli kara ve
su alanlarini ifade eder.

Bu agiklama dikkate alinarak dort 6grencinin bireysel davraniglarina iliskin asagidaki ifadele-
rinden hangisi, ekolojik ayak izinin azaltilmasina yénelik olarak kabul edilemez?

A) Yakin mesafedeki yerlere yurlyerek giderim.

B) Eski defterlerimin bos sayfalarini da kullanirim.

C) Bozuldugu icin damlatan musluklarin tamir edilmesini saglarim.
D) Gunlik yasamimda tim yeni teknolojik Grtnleri alir ve kullanirim.
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9. Diinya iizerinde bulunan ve sekilde |, 11, Il

ve |V ile numaralanmis, yukseltileri esit olan
bolgelerden Ill. bolge Ekvator’da; Il. ve IV.
bolgeler Ekvator’a esit uzaklikta yer almak-
tadir. Numaralanmig bdlgelerin herhangi
birinde bulunan M sehrine, farkli bir bélgede
bulunan N sehrine gore Gines isinlarinin
daha egik agiyla geldigi ve bu élgimlerin her
iki sehirde de 6gle saatinde yapildigi bilin-
mektedir.

— Ekvator

Bu olgiimler sirasinda Diinya’nin, Giines
etrafinda ocak ayindaki konumunda ol-
dugu bilindigine goére M ve N sehirlerinin
bulundugu bélgeler asagidakilerin hangi-
sindeki gibi olabilir?

A) M sehri — I
N sehri — IV

B) M sehri — Il
N sehri — |

C) M sehri — IV
N sehri — |l

D) M sehri — I
N sehri — |

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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10. Bir deneyde, kat bir cisim ve lizerinde

bulundugu zemin arasinda olusan basinci
etkileyen degiskenlerin neler oldugu 6zdes
kupler kullanilarak belirlenmek isteniyor. Bir-
den fazla kullanildiginda kuplerin birer yiizeyi
birbiriyle tam ¢akisacak sekilde yapistiriliyor.
Bu kuplerin ayni kum zeminde olusturdugu
izin derinligi dlgulerek olusan basing hakkin-
da ¢ikarim yapilabiliyor.

Buna gore,

I. Ozdes kiiplerden bir tanesi kum zemine
konup zeminde olusturdugu derinlik
Olctlmeli.

Il. Ozdes kiiplerden iki tanesi yan yana
kum zemine konup zeminde olusturdu-
gu derinlik dlgtlmeli.

l1l. Ozdes kiiplerden iki tanesi Ust liste
konup alttaki kiipin kum zeminde olus-
turdugu derinlik élgulmeli.

IV. Ozdes kiiplerden Ui tanesi yan yana
kum zemine konup zeminde olusturdu-
gu derinlik dlgtlmeli.

uygulamalarindan hangi ikisi kullanilarak
kati bir cisim ve zemin arasinda olusan
basincin, cismin zemine temas eden
yuizey alaninin biiyiikligiine bagl olup
olmadigi arastirilabilir?

A)lvell
C)llvelll

B)lve IV
D) Ill ve IV

Diger sayfaya geciniz. 5>




11.

Sivi basincini etkileyen degiskenlerle ilgili bir deneyde hafif bir metalden yapilmis dairesel levhanin
ortasina bir ip takilir. Bu ip, iki ucu agik cam tipten gegirildikten sonra bir ucundan Sekil I'deki gibi
tutulur. Bu cam tlp, icinde ayni yiikseklikte 6zdes sivi bulunan birbiri ile 6zdes kaplardan birine
belirli derinlikte batirilip ipin ucu birakildiginda metal levhanin, cam tiiptin altinda Sekil 1I'deki gibi
dismeden kaldigi gozlenir. Sonra diger kaba Sekil |II'te gorildigu gibi daha az batirilip ipin ucu
birakildiginda metal levhanin, kabin tabanina dogru distugu gozlenir.

2 : —
B -
>~ Cam tiip
> Ip
Metal levha Swi<et— | [T - Sivi
T Yer Yer Yer
(vatay) (yatay) (yatay)
Sekil | Sekil Il Sekil 1l

Buna gore Sekil I’'de diismeden kalan metal levhanin, Sekil llI'te cam tiipten ayrilip kabin
tabanina dogru diismesinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Cam tupun, sivinin temas ettigi ylizeylerinde olusan sivi basincinin artmasi

B) Cam tlipte olusan sivi basincinin, sivinin ayni derinlikteki tim noktalarinda esit olmasi

C) Metal levhanin cam tlpln disinda kalan Ust ylzeyi ile sivi arasinda olusan basincin artmasi
D) Metal levhanin alt yuzeyi ile sivi arasinda olusan basincin azalmasi
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12.

Balikgi teknelerinde kullanilan, surtinmelerin ve ip agirliklarinin 6nemsenmedidi, sekildeki gibi bir
duzenekte 6zdes K ve L silindirleri bulunmaktadir. K silindirinin u¢ kisminda bulunan levhalardan
birine bir kol, sekildeki gibi takilmistir. Bu diizenekte K silindirine sabitlenen ipin diger ucuna bagh
olan ag, L silindiri Gzerinden gegcirilerek denize goénderilir. Daha sonra, K silindirine takilan kol, ucun-
dan tutulup déndurdldiginde agin tekneye c¢ikariimasi saglanir.

/) )
L silindiri A | K silindir
o

Levha

Kol

Tekne (yatay)

Ad

Buna gore, ayni agirhktaki balik agini tekneye ¢ikarmak igin;

I. Ksilindirindeki levhalar yerine ayni agirlikta ve yarigapi daha kuguk levhalar kullanmak,
Il. Ksilindiri yerine bundan daha kalin ve ayni agirlikta bir silindir kullanmak,
. L silindirinin yerine bundan daha kisa ve ayni agirlikta bir silindir kullanmak

islemlerinden hangileri yapildiginda verilen durumdakinden daha fazla kuvvet uygulamak
gerekecektir?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll D)1, Il ve Il
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13.

Uzerinde, aralarindaki mesafeler birbirine esit olan K, L, M, N ve P noktalari bulunan, agirhg énem-
siz bir cubuk, disey dogrultudaki bir direge L noktasindan tutturuluyor. Cubuk, direge tutturuldugu

L noktasi etrafinda serbestgce donebilmektedir.

Bir kutu, bu cubuga N noktasindan iple sekildeki gibi asiliyor. Daha sonra bu ¢gubuk I, Il ve Ill numa-

rali 6grenciler tarafindan ayri ayri, en kiiglk kuvvetler uygulanarak yatay dogrultudayken dengede
tutuluyor. Bu 6grenciler birbirinden bagimsiz olarak bu ¢ubugu dengede tutarken I. 6grenci gubu-
gu K noktasindan asagi cekmekte, 1. 6grenci M noktasindan ve lll. 8grenci P noktasindan yukari

itmektedir.

K I L M N P
[ o ° ~ C Y 34— Cubuk
I. 6grenci II. 6grenci IIl. 6grenci
Direk Kutu
/ Yer
7 (vatay)

Sirtiinmeler 6nemsenmedigine gore hangi 6grenciler gubugu tek basina dengede tutmak
icin gubuga kutunun agirhgindan daha az kuvvet uygular?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C)lvell
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14. Tpli televizyonlarda bir goriintiiniin ekranda olugsmasini saglayan aracin bir kisminin yapisi sekil-
deki gibidir. Elektron kaynagindan ¢ikan ve negatif yukli oldugu bilinen, agirligi 6nemsiz elektron-
larin hareket dogrultusu elektronlar hizlandirici kisimdan gegirildikten sonra elektriksel olarak yukli
levhalar kullanilarak saptirilabilir. K ve L levhalari, elektronlarin yatayda saga veya sola, M ve N
levhalari ise duseyde yukari veya asagl yonde sapmalarini saglar. Eger levhalar elektriksel olarak
yUklU degdilse sapma olmaz ve elektron, ekranin tam ortasindaki O noktasina ulasir. Elektronlarin
ekrana ulastigi boélgede ise aydinlanma olusur.

Elektron
kaynag Hizlandirici

| sag

—> Ekran

\J \
Yatay saptirici Disey saptirici

levhalar levhalar

L ve N levhalarinin elektriksel olarak negatif, K ve M levhalarinin elektriksel olarak pozitif
yuklii oldugu bilindigine gore elektron kaynagindan ¢ikan elektronlarin, ekranda numaralan-
mis bolgelerin hangisinde aydinlanma olusturmasi beklenir?

Al B) Il C) il D) IV
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FEN BILIMLERI

15. Bir dgrenci, elektriksel olarak yiik durumlari bilinmeyen K, L ve M iletken kirelerinin yik durumlarini
belirlemek icin yaptigi deneyde L kiresini yalitkan iple astiktan sonra bu kireye K ve M kurelerini
yalitkan eldivenler giyerek sekildeki gibi yaklastiriyor.

o’ | &

Gozlem: Gozlem:
Kureler birbirini Kreler birbirini
cekiyor. itiyor.

Deneydeki gozlemlere gore K, L ve M kiirelerinin elektriksel yiik durumlari agagida verilen-
lerden hangisi gibi olabilir?

K kiresi L kd M kuresi

_,
@
Q.

A)

B)

C)

D)

DISIBID
DIDIBID
DISIBID
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16. Sekilde, periyodik sistemin bir kismi ve

periyodik sistemdeki bazi elementlerin yerleri

verilmigtir.
Li |Be B|C
Na Si

Bu elementlerle ilgili agsagidaki yargilar-
dan hangisi dogrudur?

A) Karbon (C) elementinin atom numarasi,
lityum (Li) elementinin atom numarasin-
dan daha kuguktir.

B) Bor (B) elementi ve karbon (C) elementi-
nin periyodik sistemdeki gruplari aynidir.

C) Lityum (Li) ve berilyum (Be) elementleri
ayni periyotta yer alir.

D) Silisyum (Si) elementinin periyot numa-
rasi, sodyum (Na) elementinin periyot
numarasindan bayuktir.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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17. Bir deneyde cam kaplardan birine yesil renkli

saf kati, digerine ise kire¢ suyu konuluyor.
Cam kaplar, bir cam boruyla sekildeki gibi
hava almayacak bicimde birlestiriliyor. Yesil
renkli katinin bulundugu kap isitildiginda
kire¢ suyunun bulaniklastigi, yesil renkli kati-
nin ise karardigi gozleniyor.

Kire¢ suyunun karbondioksit bulunan
ortamda bulaniklastigi bilindigine goére bu
deneyle ilgili agsagida verilenlerden hangisi

yanhstir?

A) Karbondioksit ile yesil renkli katinin bazi
atomlari aynidir.

B) Yesil renkli katidaki degisim, fiziksel degi-
sim olarak siniflandirilir.

C) Yesil renkli katidan farkli 6zelliklere sahip
yeni maddeler olusmustur.

D) Isitma islemiyle karbondioksit olusmustur.

Diger sayfaya geciniz. 5>




18.

Asit-baz ayraci olarak kullanilan bazi madde-
ler ve bu maddeler asit ve baz ¢ozeltilerine
damlatildiklarinda olusan renkler tabloda
verilmigtir.

Asit-Baz Asit Baz
Ayraci Cozeltisi | Cozeltisi
Turnusol boyasi Kirmizi Mavi
Kongo kirmizisi Mavi Kirmizi

Bir 6grenci, tablodaki ayraglari iki 6zdes
cam kapta bulunan ¢ozeltilere damlat-
tiginda g¢ozeltilerin her ikisinde de mavi
renk goézlemledigine gore kaplarda bulu-
nan ¢ozeltiler ve bu ¢ozeltilere damlatilan
ayraclar asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B)

Turnusol
boyasi

Turnusol
boyasi

Kongo
kirmizisi

Kongo
Kirmizisi

Limon Amonyak Limon Limon
suyu cozeltisi suyu suyu
C) D)
Turnusol Kongo Turnusol  Kongo
boyasi kirmizisi boyasi  kirmizisi

Limon
suyu

Amonyak Amonyak
cozeltisi  gozeltisi

Amonyak
cozeltisi

OLGME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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19. Bir deneyde sekildeki 6zdes cam kaplarda

bulunan sivilar, 6zdes birer isiticiyla isitiliyor.
1. kaptaki sivinin sicakligi 30 °C’tan 45 °C’a,
2. kaptaki sivinin sicakhgi 25 °C’tan 40 °C’a

yukseliyor.

1. Kap 2. Kap

Is1 aligverisinin sadece isiticilar ve sivilar
arasinda gerceklestigi ve 1. kaptaki sivinin
0z 1sisinin daha diguk oldugu bilinmektedir.

Bu deneye gore,

I. Sivilarin kitleleri esitse 2. kaptaki sivi
daha uzun sire 1sitilmigtir.

II. 1. kaptaki sivinin kitlesi daha az ise
kaplarin isitiima sureleri esittir.

IIl. Sivilarin kitleleri esitse kaplarin isitiima
sureleri esittir.

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalniz Il
D) Il ve lll




20. Tarimla ugragan insanlar, kigin hava sicak-
lig1 azaldiginda mandalinalarin donmasini
engellemek amaciyla agacgtaki mandalinalara
su puskartdr.

Buna gore, mandalinalarin donmasini en-
gellemek icin agactaki mandalinalara su
puskirtilmesinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Mandalinanin igindeki donacak su miktari-
nin artirilmasi

B) Suyun mandalinanin donma sicakhgini
distrmesi

C) Suyun buharlagsarak mandalinayi isitmasi

D) Su donarken agiga gikan 1sinin mandali-
naya aktariimasi

OLGME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.




SINAV BASLAMADAN ASAGIDAKIi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ!

1. Ogrenciler, sinav kurallarina ve salon gorevlilerinin tim uyarilarina uymak zorundadirlar.
2. Sinav basgladiktan sonra &grencilerin salon gdrevlileri ve birbirleri ile konusmalart;
kalem, silgi vb. seyleri istemeleri yasaktir.

Cevap kagidinizi siyah kursun kalemle imzalayiniz.

4. Sinav sirasinda g¢anta, cep telefonu, saat, kablosuz iletisim saglayan cihazlar ve
kulaklik, kolye, kipe, bilezik, yluzik, bros ve benzeri esyalar ile her turli elektronik
ve/veya mekanik cihazlari yaninizda bulundurmayiniz. Bu araclari kullanmaniz ve
kopya ¢cekmeye tesebbls etmeniz halinde sinaviniz gecgersiz sayilacaktir.

5. Soru kitapgiginin sayfalarini gérevlilerin uyarilari dogrultusunda kontrol ediniz, baski
hatasi var ise degistiriimesini saglayiniz.

6. Cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz.

7. Soru kitapgiginin icindeki bos alanlari ¢ézimleriniz i¢in kullanabilirsiniz.

8. Cevabini bilmediginiz sorular lizerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara geginiz.
Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra dénebilirsiniz.

9. Sorukitapc¢igi tzerinde yapilip cevap kagidinaisaretlenmeyen cevaplardegerlendirmeye
alinmayacaktir.

10. Cevaplarinizi, cevap kagidindaki ilgili soru numarasini dikkate alarak yuvarlagin disina
tasirmadan siyah kursun kalemle kodlayiniz.

11. Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini yipratmadan temizce
siliniz ve yeni cevabinizi kodlayiniz.

12.Cevap kagidinizi sinav slresince higbir dgrencinin géremeyecedi sekilde dnliniizde
bulundurunuz.

13. Sinavinizin de@erlendiriimesi agsamasinda, toplu kopya tespiti veya bagka adayin sinav
evrakini kullanmaniz durumunda sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

14. Saglik sorunu disinda disari ¢ikilmayacak, zorunlu durumlarda adaya yedek gézetmen
eslik edecektir.

15. Sorularive sorulara verdiginiz cevaplari kaydetmeyiniz, higbir sekilde disari gikarmayiniz.

16. Sinav bitiminde, soru kitapg¢igi ve cevap kagidini salon gorevlilerine teslim ediniz.

17.Sinav evraklarini teslim etmeyenlerin sinavi gegersiz sayilacaktir.

18. Puanlama: Her bir ders testine ait ham puan; ilgili teste ait dogru cevap sayisindan
yanlis cevap sayisinin Ugte biri gikarilarak hesaplanacaktir.

w

SALON GOREVLILERINCE SINAV BASLAMADAN ONCE OGRENCILERE YAPILACAK
SON UYARILAR

e Soracaginiz bir sey varsa simdi sorunuz, sinav bagladiktan sonra sorulariniza
cevap verilmeyecektir.
e Baglama zilini bekleyiniz.
Hepinize basarilar dileriz.

(Salon gorevlisi sinav 6zetini tahtaya yazacaktir.)

Bu kitapgigin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, kitapgigin tamaminin veya bir kisminin Milli Egitim Bakanhgi Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri
Genel Miidurliigunin yazil izni olmadan kopya edilmesi, fotograflarinin gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla gogaltiimasi, yayimlanmasi veya
baska bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek cezai sorumlulugu ve kitapcigin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.

AL BOLUN

UzZ SAYIS

’



05.06.2022 TARIHINDE YAPILAN SINAVLA OGRENCI ALACAK ORTAOGRETIM
KURUMLARINA ILISKIN MERKEZI SINAV “SAYISAL BOLUM”
“A” KITAPCIGI CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. D 1. D
2. A 2. B
3. B 3. C
4. D 4. A
5. c 5. c
6. C 6. B
7. A 7. C
8. B 8. D
9. D 9. A
10. A 10. c
1. C 1. D
12. B 12. A
13. D 13. B
14. C 14. B
15. B 15. A
16. C 16. C
17. D 17. B
18. A 18. D
19. C 19. A
20. B 20. D



